



# HRABOVSKÉ LISTY



## BĚŽKAŘI ZMĚŘILI SÍLY NA ŠÍDLOVCI

Další ročník memoriálu O hůlku Bohumila Hanče a Václava Vrbaty si na poslední květnovou sobotu připravil Klub hrabovských alkoholiků. Kromě závodu přilákal diváky z celé Ostravy i doprovodný kulturní program. Kdo se stal tentokrát držitelem Zlaté hůlky? Dozvíte se na straně 11.

DOVOZ OBĚDŮ V LÉTĚ /5/ OSOBNOSTI HRABOVÉ /8/ VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ /12/  
VÍKEND STOLNÍHO TENISU /13/ CHOVATELSKÁ VÝSTAVA /15/

## Vážení čtenáři,

Je před námi posledních pár dní školního roku a věřím, že už všichni vyhlížíte dny volna a těšíte se na zaslouženou dovolenou. Ještě předtím, než se rozutečete do všech koutů naší vlasti a třeba ještě dál, věřím, že nahlédnete do červených Hrabovských listů a také navštívíte akce, které jsou pro vás s tou největší pečlivostí připravovány.



Co se týče následujících stránek, jako vždy vám trochu blíže představíme jednu osobnost Hrabové. V tomto čísle jsme vyzpovídali pana Radomíra Sedu, který je od roku 2020 hrabovským kronikářem. Věřím, že mnozí z vás budou překvapeni, až se dozví, kolik práce se za touto činností skrývá.

Květen přinesl opět spoustu akcí, s blížícím se létem se většina z nich přesouvá ven. Titulní stránka sice evokuje návrat do zimních měsíců, nenechte se však zmást, jedná se o fotografii z každoroční akce Klubu hrabovských alkoholiků. Podrobnosti o bězkařském závodu, který proběhl poslední květnovou sobotu na Šídlovci, naleznete v našem zpravodaji. Se svou troškou do mlýna přispěje i komise pro děti a mládež, která v květnu zrealizovala hned dvě akce.

Náš kulturní dům během prázdninových měsíců „vydechne“ a bude uzavřen. V květnu se v něm odehrálo pár divadelních a hudebních představení, o kterých vás také v aktuálním vydání Hrabovských listů informujeme.

A co zajímavého přinese měsíc červen? Oblíbené akce pro vás na sokolském hřišti chystají zástupci hrabovských spolků. V půli měsíce si pro vás naši dobrovolní hasiči připravili Den s hasiči, týden nato se můžete těšit na Sokolský den. Pokud zalistujete naším zpravodajem, dozvíte se, jaký program na vás čeká.

Důležité informace přinášejí i naši úředníci a radní, věřím, že všechny články pro vás budou zajímavým zpestřením aktuálních dní. Pokud byste však k obsahu Hrabovských listů měli jakékoli výhrady či připomínky, neváhejte se na nás obrátit na redakce@ostrava-hrabova.cz.

Jistě mi dáte za pravdu, že obsah Hrabovských listů je opět pestrý a mi nezbyvá než vám popřát jejich příjemné čtení.

*Karla Slívová, šéfredaktorka*

## SLOVO STAROSTY

Na konci tohoto měsíce čeká náš úřad velká změna. Na úřadu našeho městského obvodu, stejně jako na mnoha dalších menších obvodech, zaniká v důsledku změn ve stavebním zákoně stavební úřad. V reakci na tuto změnu rozhodlo vedení města změnit Statut města Ostravy a ponechat tento úřad pouze na pěti největších obvodech Ostravy. Konkrétně Jihu, Porubě, Moravské Ostravě a Přívozu, Slezské Ostravě a také Vítkovicích, kde zůstává stavební úřad z důvodu výhodné polohy obvodu a dostupnosti z okolních obvodů bez stavebních úřadů, přestože i větší obvody než Vítkovice o svůj stavební úřad přišly. Šestý stavební úřad zůstává přímo na magistrátu města. Ostatních osmnáct obvodů Ostravy již stavební úřady nemá, nebo o ně, stejně jako my, od příštího měsíce také přijdou. Starostové se na svém sboru snažili o alternativní řešení, kupříkladu v podobě detašovaných pracovišť nových velkých stavebních úřadů, ale tato snaha bohužel vyšla na prázdno.

Náš úřad poskytl maximální součinnost při uzavírání a převodu stavebních spisů, aby přechod proběhl s co nejhladším průběhem. Mnoho našich úředníků neváhalo dlouhodobě věnovat spoustu volného času. Jmenovitě bych zde rád poděkoval naší tajemnici Mgr. Janě Tajchmanové, DiS., vedoucí stavebního úřadu Ing. Janě Faicové, vedoucí odboru sociálního, organizačního a vnitřních věcí Mgr. Pavlíně Špačkové a také Ing. Haně Šochmanové. Poslední jmenovaná přechází na stavební úřad na Jihu a bude mít stále na starosti prioritně záležitosti Hrabové, takže naši občané, kteří častěji jednají se stavebním úřadem, budou jednat se známou úřednicí, rodačkou z Hrabové, která náš obvod opravdu detailně zná. Blížší informace k této rozluce z pohledu úřadu naleznete uvnitř tohoto čísla.

Tato změna bude pro úřad znamenat také hlubší změnu organizační struktury úřadu, a to nejen jeho stavební části. Nový organizační řád bude finalizován v průběhu tohoto měsíce a občany s ním následně seznámíme. Kromě výše uvedené úřednice, která přechází na úřad Jihu, by to však již nemělo znamenat další změny v počtech pracovníků našeho úřadu.

A když se již věnuji pracovníkům úřadu, nesmím opomenout ještě jednu novinku. Od června na náš úřad nastoupil na plný úvazek nový bytový technik vzešlý z výběrového řízení, Ing. Petr Přeček, který bude mít na starost také ostatní budovy ve správě našeho obvodu. Věřím, že toto je další krok, který posune náš městský obvod vpřed.

Nakonec se jen pozastavím u fotografe, kterou mám u dnešního „slova“. Pochází z akce, kdy jsme v Hrabové přivítali velocipedisty při jejich velké mezinárodní akci a za úřad jsme je vítali v dobových oděvech. Blíže si o této akci přečtete v příštím, prázdninovém, dvojčísle.

Přeji všem občanům příjemný a pohodový vstup do letošního léta.

*Milan Slíva, starosta*



# Informace z jednání Rady městského obvodu Hrabová v květnu 2024

Vážení občané, Rada MOb Hrabová jednala v květnu třikrát, a to 6., 16. a 23. května 2024. Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách [ostrava-hrabova.cz](http://ostrava-hrabova.cz) v záložce Radnice.

## Co by vás mohlo zajímat

### Radní:

- rozhodli o poskytnutí individuální neinvestiční dotace ve výši 28.000 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a spolkem Junák – český skaut, středisko Stará Bělá, z. s., Blanická 134/130, 724 00 Ostrava-Stará Bělá na projekt „Tábor Hrabová“;
- rozhodli o zvýšení ceny nájemného v bytových domech ve vlastnictví statutárního města Ostravy, svěřených do správy městskému obvodu Hrabová od 1. července 2024;
- rozhodli o vystavení objednávky na nákup mobilní kabinkové toalety na hřbitov u společnosti TOI TOI, sanitární systémy, s.r.o., se sídlem Pražská 264, 274 01 Slaný;
- souhlasili s provedením opravy povrchů cyklostezek v r. 2024 na náklady statutárního města Ostravy dle oznámení společnosti Ostravské komunikace, a.s. ze dne 9. dubna 2024;
- rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci akce „Vybudování veřejného osvětlení na ul. Bělská v Ostravě-Hrabové“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem ELZA-ELEKTRO s.r.o., se sídlem Výstavní 14 a, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, za cenu nejvýše přípustnou 947.983,34 Kč bez DPH;
- rozhodli uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace na výstavbu 4 nájemních bytů v budově č. p. 496 na ul. Příborská v katastrálním území Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a poskytovatelem dotace Státním fondem podpory investic v maximální možné výši 2.147.102,04 Kč;
- souhlasili se záměrem modernizace dvou kanceláří Úřadu městského obvodu Hrabová;
- rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo S02339/2023 ze dne 12. února 2024 „Revitalizace bytového domu Šídlovecká 451/32, Ostrava-Hrabová“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a dodavatelem ŠMÍD STAVEBNÍ s.r.o., se sídlem Hranečnická 2124/11 a, 710 00 Ostrava;
- rozhodli o uzavření nájemní smlouvy k bytu č. 16 v Domově pokojného stáří na adrese Bělská 840/28, Ostrava-Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a nájemkyní A. D. na dobu určitou 1 roku s platností od 7. května 2024;
- vzali na vědomí návrh Závěrečného účtu statutárního města Ostravy, městského obvodu Hrabová za rok 2023 včetně zprávy auditora o výsledku přezkoumání hospodaření statutárního města Ostravy, městského obvodu Hrabová za rok 2023;
- rozhodli o vítězi výběrového řízení na pronájem bytové jednotky č. 5 v domě Viktora Huga 465/12, Ostrava-Hrabová s výší nabídnutého nájemného 135 Kč/m<sup>2</sup> a zároveň o uzavření nájemní smlouvy na byt č. 5 v domě Viktora Huga, Ostrava-Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a nájemcem M. D. na dobu určitou 1 roku s účinností od 20. května 2024;
- souhlasili s darovací smlouvou na částí pozemku parc.č.2584/5 zastavěné stavbou chodníku podél ul. Paskovská k hasičské zbrojnici;
- vzali na vědomí žádost spolku MC Smíšek, z.s. ze dne 9. května 2024 na poskytnutí daru na úhradu doplatku energií za rok 2023 ve výši 13.949,41 Kč a nesouhlasili s poskytnutím tohoto daru;
- rozhodli o výpovědi nájemní smlouvy k bytu č. 5 v domě Viktora Huga 463/6, Ostrava-Hrabová, uzavřené dne 1. července 2022 mezi

## Konec působnosti stavebního úřadu v Hrabové

Vážení čtenáři,

oznamujeme Vám, že od 1. července 2024 končí zdejší stavební úřad svoji činnost na základě změny Statutu města Ostravy a přesunuje se na Úřad městského obvodu Ostrava-Jih, oddělení stavební úřad a územní plán, v budově B na ul. Edisonova 792/82, Ostrava-Hrabůvka.

Od července 2024 bude také přestěhován na Úřad městského obvodu Ostrava-Jih archiv zdejšího stavebního úřadu, všechny spisy rozeřazených staveb a podané zatím nevyřízené žádosti. S největší pravděpodobností tuto agendu bude pro městský obvod Hrabová na úřadě MOb Ostrava-Jih zajišťovat Ing. Hana Šochmanová, která přechází na zmiňovaný úřad.

Od 1. července 2024 bude zároveň platit nový stavební zákon č. 283/2021 Sb., který bude rozdělovat stavby jinak než dosud a budou i jiné postupy jejich povolování.

Na zdejším úřadě zůstává kolegyně Ing. Jana Faicová, u které vyřídíte záležitosti ve věci majetkové agendy, která se týká pozemků: smlouvy o zřízení věcného břemene, kupní smlouvy, darovací smlouvy. Dále pak záležitosti týkající se životního prostředí, dopravy, vydávání rybářských a loveckých lístků, povolování kácení dřevin, příprava podkladů pro jednání rady a zastupitelstva a poskytování poradenství o oblasti stavebního úřadu.

Jana Tajchmanová

## INFORMACE Z ÚŘADU

statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a nájemcem J. B., a to s tříměsíční výpovědní dobou;

- seznámili se s předloženými informacemi (náklady, příjmy, program) k přípravě Hrabovských slavností, jejichž konání je plánováno v termínu 28. září 2024, souhlasili s konáním slavností v areálu TJ Sokol Hrabová, schválili výši vstupného, představený program a souhlasí s vystavením objednávek a uzavřením smluv o realizaci vystoupení s jednotlivými interprety;
- rozhodli o uzavření smlouvy o dílo mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a Jánem Žigmundem za účelem zajištění hudební produkce s kapelou Golden Hits na akci Gulášfest dne 31. srpna 2024;
- vzali na vědomí žádost Magistrátu města Ostravy ze dne 10. dubna 2024 o stanovisko k žádosti M. N a F. N. o prodeji

části pozemku parc. č. 1899/9 a části pozemku parc. č. 1899/42 v k. ú. Hrabová, které jsou ve vlastnictví SMO, za účelem výstavby rodinného domu a zřízení přístupu k němu a nesouhlasili s prodejem pozemku;

- vzali na vědomí návrh Komise výstavby, dopravy a ekologie Rady městského obvodu Hrabová zajistit jednosměrný provoz na ul. Sídlovecké v úseku od ul. Příborská k podchodu pod ul. Místeckou;
- rozhodli o výběru nejvhodnější cenové nabídky na vypracování projektové dokumentace „PD – Chodník podél ulice U Řeky, Ostrava-Hrabová“ a o uzavření smlouvy o dílo a smlouvy příkazní mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem MPA ProjektStav s.r.o., se sídlem Habrová 1132/6, 710 00 Ostrava-Slezská Ostrava, za cenu nejvýše přípustnou 150.000 Kč bez DPH;

- rozhodli uzavřít smlouvu o dílo na realizaci akce „Revitalizace místního hřbitova“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem SUBSTAV Invest s.r.o, se sídlem Antonínov 636, 739 44 Brušperk, za cenu nejvýše přípustnou 679.314,40 Kč bez DPH;
- rozhodli o uzavření dodatku č. 3 ke smlouvě o dílo číslo S02331/2023 ze dne 20. listopadu 2023 „Rozšíření školní družiny ZŠ Paskovská“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a dodavatelem MPA ProjektStav s.r.o., se sídlem Habrová 1132/6, 710 00 Ostrava.

Jana Tajchmanová,  
tajemnice

## Černé skládky v Hrabové

Vážení sousedé,

obracím se na Vás trochu netradičně, a to přes Hrabovské listy. Jistě mi dáte za pravdu, že všichni chceme mít naši Hrabovou pěknou,



čistou, plnou zeleně. Každý z nás může tomuto přispět svým každodenním chováním. Výsledkem pak bude krásné okolí, do kterého se budeme všichni rádi vracet.

Zamyslet se nad čistotou našeho obvodu by se měli všichni z nás, chtěla bych však apelovat na naše zahrádkáře, kteří často vyvázejí nepotřebné zbytky rostlin, plevele, větvi nebo i posečenou trávu na obecní pozemky. Tvoří se tak černé skládky, které hyzdí naše bezprostřední okolí.

Možností, jak se biologického odpadu zbavit, je celá řada. Ti, kteří nevyužili nabídky si zdarma obstarat od úřadu kompostér, by měli zvážit, zda si ho nepořídí z vlastních zdrojů. Další variantou je zeleň odvážet do sběrného dvora.

Černé skládky, které se nám v Hrabové začínají tvořit, jistě nejsou řešením, jak se nepotřebných přebytků zbavit. Dotyční svým



jednáním navíc riskují vysokou pokutu.

Važme si prosím toho, že žijeme na krásném místě obklopeném přírodou. Buďme k našemu okolí ohleduplní, jde nám všem o společnou věc.

Text a foto Liběna Kluzová

## Oznámení katastrálního úřadu o revizi údajů

Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Ostrava, oznamuje, že bude na území městského obvodu Hrabová probíhat od 8. července 2024

do přibližně 30. listopadu 2025 revize údajů katastru nemovitostí. Během revize katastru nemovitostí budou zaměstnanci katastrálního úřadu revidovat soulad údajů katastru se skutečným stavem v terénu. Účast vlastníků a jiných oprávněných není při revizi katastru nezbytná. V případě zjištěného nesouladu mezi stavem evidovaným v katastru a stavem v terénu budou vlastníci zváni k jeho projednání se zástupcem katastrálního úřadu. Přesné znění oznámení je k dispozici na úřední desce ÚMOB Hrabová.

*Pavλίna Špačková*

## Dovoz obědů v létě

Jak jistě víte, od měsíce dubna tohoto roku zajišťujeme ve zkušebním provozu dovoz obědů pro seniory z hrabovské základní školy. K dovozu obědů se nám při spuštění služby přihlásilo na pět desítek seniorů. S potěšením si vám dovoluujeme oznámit, že nabízíme stávajícím strážníkům možnost odebrat po dobu letních prázdnin, kdy naše školní jídelna nevaří, obědy z paskovské restaurace Zámecká krčma v ceně 110 Kč/oběd.

Stávající strážníci budou telefonicky osloveni počátkem měsíce června, zda budou mít o tuto variantu stravování zájem či nikoliv. Zároveň je možné, aby se na letní stravování

přihlásili i ti senioři, kteří si například do školní jídelny zatím sami docházejí či ještě službu dovozu obědů nevyužívají. K tomu je zapotřebí vyplnit pouze přihlášku a přinést na úřad alespoň jeden vlastní jídlonosič a klíč od vstupní branky/vchodu. Druhý jídlonosič si budoucí strážník připraví na výměnu.

Bližší informace získáte na ÚMOB Hrabová v kanceláři č. 11, 1. patro, nebo na telefonním čísle: 725 940 318. S občany s horší pohyblivostí rádi uskutečníme schůzky buď u sociálních pracovníků v přízemí, či v zasedací místnosti úřadu, případně při osobní návštěvě v domácnosti. I v letních měsících bude dovoz obědů dotován z rozpočtu městského obvodu Hrabová.

Počátkem července zároveň proběhne vyhodnocení tříměsíčního provozu a nastavení ceny za dovoz obědů od měsíce září. Předpokládáme, že se bude cena



za stravu včetně dovozu a donášky od podzimu pohybovat v částce do 125 Kč za jeden odebraný oběd. Částka bude ještě po finančním vyhodnocení upřesněna. Zároveň bude vyhodnocena kapacita služby tak, abychom mohli přijmout od podzimu nové zájemce z řad seniorů a osob se zdravotním postižením.

*Text a foto Pavλίna Špačková*

## JUBILANTI

### Naši jubilanti

**Krásné životní jubileum 92 let oslavila 27. května 2024 paní Marie Pavlíková z Hrabové. Pevné zdraví a spokojenost jí popřály členky komise pro občanské záležitosti společně se starostou Milanem Slívou.**



## Pořadník na nájemní bydlení

V souvislosti se změnou ve způsobu pronajímání bytů ve správě našeho obvodu se objevují nepravdivé informace související zejména s ukončením schváleného pořadníku zájemců o nájemní bydlení. Chtěla bych tyto fámy uvést na pravou míru a vysvětlit důvody změny v pronajímání bytů.

Přidělování nájemních bytů bylo dříve realizováno formou pořadníku na bydlení. Zájemce o nájemní bydlení podal žádost, která byla zařazena do nezávazné evidence. Na základě stanovených pravidel (bodové hodnocení) byly žádosti z nezávazné evidence vyhodnoceny a setříděny podle počtu získaných bodů do oficiálního pořadníku na byty. Poslední pořadník byl takto sestaven a schválen radou našeho obvodu v roce 2020 a bylo v něm třicet zájemců o nájemní bydlení.

Nové vedení obvodu rozhodlo, že nájemní byty již nebudou přidělovány na základě pořadníku. Tento způsob přidělování bytů je zastaralý a téměř nikde nepoužívaný. Statutárním městem Ostrava, které je vlastníkem bytů, dokonce nedoporučovaný. Bylo

rozhodnuto, že byty budou přidělovány nájemníkům na základě výběrového řízení na pronájem bytu za smluvní nájemné. Tímto rozhodnutím však nedošlo ke zrušení platného pořadníku z roku 2020, všem zájemcům v tomto pořadníku bylo nabídnuto nájemní bydlení dle pořadí, tzn. všichni zájemci z platného a schváleného pořadníku na nájemní bydlení byli uspokojeni.

Vzhledem ke změně způsobu pronajímání bytů byl zastaven příjem nových žádostí o nájemní bydlení, žádný další pořadník z již podaných žádostí do nezávazné evidence nebyl podle výše popsaných pravidel sestaven. Každý uvolněný byt bude pronajímán pouze formou výběrového řízení. Výjimkou z tohoto způsobu pronajímání jsou byty v seniorských domech, které mají pořadník zachovaný, a byty pro sociální bydlení, které jsou přidělovány na základě žádostí, sociální práce a individuálního posouzení žádosti.

Důvodem pro zrušení pořadníku bylo mj. i to, že žadatelé o nájemní bydlení v Hrabové často v nezávazné evidenci „čekali“ mnoho let, do pořadníku se dostali až v situaci, kdy o byt již neměli zájem. Současné vedení obvodu preferuje pronájem na základě nabídnuté ceny nájemného nebo pronájem sociálního bydlení např. pro rodiny s dětmi v akutní bytové nouzi, které dříve neměly šanci byt získat.

*Květoslava Hrabovská*

## Přípravy na budování kruhového objezdu

Rád bych veřejnost po několika měsících informoval o stavu příprav budování kruhového objezdu u čerpací stanice Shell (křižovatka Frýdecké a Mostní) v Ostravě-Hrabové a mimoúrovňového křížení se železniční tratí ve Vratimově.

Informace poskytla Správa železnic, Stavební správa východ [2] a hlavní informací nyní je, že se zná termín zahájení výstavby kruhového objezdu. Co se týká mimoúrovňového křížení se železniční tratí ve Vratimově a modernizace tratě mezi Ostravou a Frýdkem-Místkem, tak i zde je znám termín realizace (<https://dopravacek.eu/2024/05/22/sprava-zeleznic-pripravuje-modernizaci-useku-mezí-ostrovou-kuncicemi-a-frydkem-mistkem/>).

Samotné zahájení stavebních prací na modernizaci železniční tratě je naplánované na rok 2026 s očekávaným dokončením o tři

roky později. Zásadní zlepšení se projeví v příměstské dopravě, kde zvýšení traťové rychlosti na 120 km/h umožní zkrátit čas jízdy mezi Ostravou-Kuncicemi a Frýdkem-Místkem na polovinu. Větší bezpečnost potom zajistí výstavba dvou mimoúrovňových křížení, která nahradí stávající železniční přejezdy ve Vratimově a Frýdku-Místku [1].

V tuto chvíli je potvrzeno i datum zahájení stavby kruhového objezdu na říjen 2026. Organizace výstavby a přesný termín realizace křižovatky i podjezdu budou nyní předmětem projekčních prací, které jsou od 22. května 2024 pod smlouvou, a tedy tato informace bude ještě během několika měsíců detailně upřesněna. Lze však předpokládat, že v říjnu 2026 budou zahájeny přípravné práce na stavbě - zařízení stavenišť, kácení, demolice objektů atp.

Reálně očekáváme, že časně zjara 2027 začnou práce na zkapacitnění objízdne trasy ve Vratimově na ulici Nádražní, aby v průběhu léta 2027 mohl skončit provoz přes přejezd a začala výstavba podjezdu, která potrvá zhruba rok. Jakým způsobem do toho bude termínově začleněna okružní křižovatka, bude předmětem jednání i s ohledem na optimální omezení provozu.

Pokud jde o rizika, chybí nám územní rozhodnutí, nyní se čeká na rozhodnutí Ministerstva dopravy ve věci námítky na podjatost krajského stavebního úřadu, poté by KSÚ vydal nepravomocné rozhodnutí (červenec-srpen) a čekali bychom odvolání [2].

*Radomír Orkáč*

Zdroj:

[1] <https://dopravacek.eu/2024/05/22/sprava-zeleznic-pripravuje-modernizaci-useku-mezí-ostrovou-kuncicemi-a-frydkem-mistkem/>

[2] Správa železnic, Stavební správa východ

# Do jarního úklidu se zapojili zaměstnanci z průmyslové zóny a Tesca

V minulých Hrabovských listech jsme informovali o tradiční akci Uklidme Česko, která se konala i v našem městském obvodu. V dubnu a květnu však proběhly další dvě úklidové akce, které si zorganizovali sami zaměstnanci Tesca, CTParku a Bremba.

Dne 18. dubna, navzdory špatnému počasí, uklízeli zaměstnanci Tesca v parku Hrabovjanka, okolí garáží a na ulici Domovské. V polovině května se k úklidu v Hrabové přidali i zaměstnanci CTParku Ostrava a společnosti Brembo. Tým patnácti lidí, někteří dokonce v oblecích a košilích, uklízel po své pracovní době okruh kolem prodloužené ulice Mostní, ulice

Domovské a v okolí místního hřbitova. Celkem dobrovolníci nasbírali na 144 kg odpadků.

Tyto akce jasně ukazují, že lidem záleží nejen na okolí, kde bydlí, ale není jim lhostejné ani místo v blízkosti jejich zaměstnání.

Děkuji tímto paní Liběně Kluzové z našeho úřadu, že pomáhala úklid koordinovat a samozřejmě všem, kteří neváhali a šli udělat něco pro naši přírodu.

*Radomír Orkáč, foto zaměstnanci CTParku a Tesca*



## DUBĚNKA

### Zprávy z farmy Duběnka

U nás na farmě je teď veselo. Líhnou se kuřátka, o která se maminky slepičice pečlivě starají. Obě dvě zachráněné krůtičky se u nás dokonale zabydlely. Jsou krotké a přítulné tak, že si kousky rohlíků ochotně berou z ruky. Holubi pávíci vyvedli první mládátka, u hrdliček chechtavých se teprve sedí na hnízdech.

Všechna zvířátka se těší velkému zájmu návštěvníků farmy. Nejčastěji jsou to malí předškoláčky, ale i školní děti různého věku. Se všemi si při jejich návštěvě povídám o zvířátkách, která si děti mohou pohladit i nakrmit. Některé děti poprvé vidí kvočnu s kuřátkem, holoubátka, smějí se kozičce Helence, která s oblibou přeskakuje hrazení výběhu a přijde si pro pamlsky až k dětem. Každé

zvíře přináší radost a poučení nejen dětem, ale i dospělým. Jestli pak víte, proč děti ve školce zpívají písničku o kačce blátotlačce? Naše kačenka Herbínka vám to ráda prozradí. Přestože je to handicapované zvířátko, je miláčkem spousty dětí.

Nejsou to ale jenom děti, kterým zvířata přináší potěšení a povzbuzení. S některými zvířaty z farmy navštěvují taky kluby a domovy pro seniory, kde pořádáme besedy, na kterých představím nejen jednotlivá zvířátka, ale i celou farmu. Babičky a dědečkové si často vzpomenou na svá vlastní zvířata, která kdysi chovali. Obdivují krásu holoubků pávíků, drobné slepičky hedvábničky, morčátka i ježka. Zakrslý králík se rád přítulí do náruče a nechá se hladit. Jiskřičky radosti v očích babiček i dědečků při tomto setkání se zvířátky z farmy se tolik podobají těm veselým pohledům dětí. Snažím se vybírat taková zvířata, která jsou kontaktní a ochotně spolupracují.



Čeká mě další úkol a výzva - beseda v klubu zrakově postižených a nevidomých a návštěva mentálně a tělesně postižených dětí na farmě. Proto tady zvířátka na farmě Duběnka jsou. Aby rozdávala radost, potěšení a poučení všem bez rozdílu.

Návštěvní den na farmě je každou neděli od 15.00 do 17.00 hodin. Informace najdete i na Facebooku a webu farmy Duběnka.

*Text a foto Jolana Pravdová*



Radomír Sedla je ten sympatický pán uprostřed.

## Nabídka, která se neodmítá

**Kronika plní zdánlivě jednoduchou a jasnou funkci. Má uchovávat a zprostředkovávat budoucím generacím aktuální události. Jaký obrázek si o nás a této době naši praprapravenci udělají, závisí mimo jiné i na kronikáři, který má na svých bedrech nelehký úkol. Vybrat a zaznamenat to nejdůležitější, co se v ten daný rok stane. Jak konkrétně taková kronika vzniká? Co všechno do ní patří? Ptali jsme se toho nejpovolanějšího, hrabovského kronikáře Radomíra Sedi.**

### Jak jste se dostal k psaní hrabovské kroniky?

Ke konci roku 2019 mě oslovil člen tehdejší kulturní komise Martin Slepíčka, zdali bych neměl zájem ujmout se funkce hrabovského kronikáře. S odpovědí jsem neváhal, nabídkou jsem se cítil opravdu poctěn. Hrabovskou kroniku jsem oficiálně převzal v květnu 2020, kdy mě do funkce jmenoval tehdejší starosta Igor Trávníček.

### S jakými „nástrahami“ jste se musel v začátcích potýkat?

Hned ze startu mě čekalo dost práce, jelikož jsem zjistil, že úplně chybí zápisy z let 2017 až 2019. Chybějící roky se staly mou prioritou, začal jsem zpětně vyhledávat potřebné informace, ale zároveň jsem se logicky musel soustředit i na aktuální události v Hrabové. Vůbec to nebylo jednoduché, ale musel jsem se s touto situací vypořádat.

Postupně jsem začal navštěvovat hrabovské akce, chodil jsem na jednání zastupitelstva, seznamoval jsem se s okolním děním a pomalu tak získával přehled, jak to v Hrabové chodí. Aby těch komplikací nebylo málo, vše ještě ztížil nástup epidemie covid-19. Navíc tehdy několik měsíců nevycházely Hrabovské listy, které mi mimo jiné poskytují základní přehled o aktuálních událostech.

### Co vše do kroniky zapisujete?

První stranu každého roku věnuji širšímu přehledu, kde stručně shrnu hlavní události u nás i v zahraničí. Celá kronika se pak věnuje už jen Hrabové. Mým cílem je shromáždit údaje a zaznamenat dění po všech stránkách, což zahrnuje společenské akce, oblast kultury, místní politiku, činnost spolků, sportovní aktivity, kriminalitu, počasí, počet obyvatel a jiné události zásadního významu, které se týkají života občanů. To jsou nejrůznější stavební opravy, dopravní omezení, otevření nového obchodu aj.

### Většina příspěvků má ryze pozitivní charakter?

Ano, téměř celá kronika má pozitivní ráz. Zmiňuji třeba otevření parku Hrabovjanka, dokončení nové školky, kolaudaci kulturního domu, dokončení renovace tramvaje Janem Kohoutkem, vítání občánků, úspěchy občanů v soutěžích apod. Někdy se ale objeví i informace negativní, např. vražda na Šídlovci, utonutí v Ostravici, dopravní nehody nebo úmrtí místní známé osobnosti. I to patří k životu v Hrabové.

### Musí být pro vás těžké zůstat objektivní.

Při tvorbě zápisů je pro mě klíčový pozitivistický přístup, kdy se striktně držím faktů a chronologie. Interpretace událostí mi nepřísluší, ačkoliv mám vlastní názor, ten v této souvislosti není důležitý. Musím být nestranný a objektivní, aby zápisy byly maximálně vyvážené. Snažím se příliš nerozvádět záležitosti osobního charakteru, nechci z kroniky dělat bulvár. Rovněž kladu důraz na jazykovou normu. Chci, ať věty mají život a kronika je čtivá, ačkoliv se nejedná o žádnou beletrii či žurnalistiku.

### Odkud čerpáte informace?

Ze všech možných zdrojů, které jsou k dispozici. Pokud mi to okolnosti umožní, snažím se být osobně u všech veřejných akcí a mimořádných událostí. Online sleduji jednání zastupitelstva, čtu rozhodnutí rady, zápisy z jednání komisí, Hrabovské listy. Navštěvuji webové stránky obce, sociální sítě, galerii fotek manželů Hromádkových. Obracím se na zaměstnance úřadu i na zástupce hrabovských spolků. Získané informace pak musím ověřit, protřídit a kriticky zhodnotit.

### Co je na práci kronikáře nejtěžší?

Každá etapa tvorby má svá specifika. „Sběr“ informací je časově náročný, stejně tak i tvorba samotného textu. Stále přemýšlím nad způsoby, jak bych zápisy v kronice do budoucna obohatil. Jsem v kontaktu i s ostatními ostravskými kronikáři, se kterými se jednou ročně vídám na společném setkání v Archivu města Ostravy, kde si vzájemně vyměňujeme své zkušenosti a hledáme novou inspiraci.

### Jste při psaní limitován přesnými předpisy?

V tomto ohledu mám plnou svobodu, nikdo mi nic nenařizuje. Poslední slovo má však obecní rada, která příslušný zápis schvaluje. Celý text prochází před samotným vydáním korekturou, kterou provádí Martin Slepíčka. Pohled jiného člověka, navíc historika a znalce Hrabové, je pro mě velmi důležitý.



## OSOBNOSTI HRABOVÉ

Jen pro představu, kronika Hrabové je co do počtu stran srovnatelná s kronikami ostatních městských obvodů. Ta z roku 2022 má 36 stran textu a 22 stran fotografických příloh. Zhruba devadesát procent fotografií pochází od manželů Hromádkových. Bez nich by kronika nebyla tím, čím je. Počet stran kroniky ve většině ostravských městských obvodech je podobný jako u nás v Hrabové, v některých je sice delší, nicméně osobně při koncipování podoby textu dávám přednost kvalitě před kvantitou.

### Mají občané možnost do naší kroniky nahlédnout?

Ano, podle zákona o kronikách obcí č. 132/2006 Sb. si může každý občan osobně prohlédnout zápisy na místním úřadě za přítomnosti kronikáře.

### Kdy se vůbec začala psát kronika Hrabové?

Nejstarší zápisy pocházejí z roku 1922. Prvním kronikářem Hrabové byl místní učitel Zdeněk Oliva, který text zhotovoval zpočátku retrospektivně. Nutno podotknout, že povinnost vést kroniku uložil tehdy zákon č. 80/1920 z 30. ledna 1920 o pamětních knihách obecních a nařízení československé vlády č. 2011 z 9. června 1921.

### Jak se liší moderní zápisy od těch historických?

Kroniky se původně psaly ručně, což mělo své kouzlo. V dnešní době se přešlo k tištěnému formátu, což je na jedné straně škoda, ale výhodou je, že text můžu před definitivním odevzdáním radě obce kdykoli doplnovat a opravovat.

Co se týče obsahové stránky, kroniky 21. století jsou logicky více zaměřeny na kulturní, sportovní i jiné společenské události. Dříve bylo více prostoru věnováno např. zemědělství.

### Mohou si již občané prohlédnout kroniku roku 2023?

Na tu si budou muset ještě pár měsíců počkat. Momentálně mé zápisy z roku 2023 prochází úpravou. Snažím se eliminovat veškeré věcné i další nedostatky. Rád bych uvedl, že schválením zápisu hrabovskými radními moje práce na kronice příslušného roku nekončí. Text i s fotografickou přílohou zasílám do společnosti KLEINWÄCHTER holding s.r.o., která provádí grafickou úpravu. Po několika týdnech mi z tiskárny

posílají sazbu kroniky zpět. Následuje etapa finální kontroly. Jakmile dám pokyn k tisku, čekám několik měsíců na zprávu, že je kronika ve třech vyhotoveních k dispozici a já si ji mohu v definitivní tištěné podobě vyzvednout. Poté ji konečně mohu předat starostovi Hrabové.

### I když ještě není kronikářský zápis roku 2023 zcela hotov, můžete prozradit občanům, co zásadního jste v kronice zachytil?

Neskutečný nárust kulturních akcí. Bude to rok, co na pozici kulturní referentky nastoupila paní Kateřina Tomanová, a musím konstatovat, že mi „pěkně zavařila“. Svá slova myslím samozřejmě v dobrém, protože kultury není nikdy dost. Musím být opravdu na pozoru, abych neprošvihnul žádnou akci, která se v hrabovském kulturním domě koná.

### Kdybyste se měl zaměřit na budoucí směřování Hrabové, je nějaká událost, na kterou se jakožto kronikář těšíte?

Asi se této události nedočkáme ještě v aktuálním roce, ale věřím, že kronika roku 2025 přinese informaci o stavbě nové hasičské zbrojnice, což bude pro Hrabovou i její budoucí generace obyvatel přelomová a důležitá stavba.

### Prozradíte našim čtenářům něco o sobě? Jaké je vaše povolání?

Pracuji na rektorátu Ostravské univerzity jako referent spisové služby, kde mám mimo jiné na starosti ústřední spisovnu, akreditovaný archiv, datovou schránku a inventarizaci majetku školy. Každoročně přispívám do sborníku Ostrava, který mapuje dějiny našeho regionu. Jsem spoluautorem knih Ostravské dělnické kolonie, Jubilejní kolonie, Já jsem Zlatá tretra, Historie obce Hrabová, Pět proti gestapu nebo Jan Prokeš: Ostrava na cestě k velkoměstu. Mým celoživotním tématem jsou zejména Vítkovické železárny, ostravské gestapo a osudy významných osobností působících ve veřejném životě na severní Moravě a ve Slezsku.

Děkuji za rozhovor.

*Karla Slívová, foto Radomír Sed'a*

## KLUB SENIORŮ

### Výlet do zoo s klubem seniorů

V úterý 25. června 2024 si pro členy klubu seniorů, ale i pro ostatní zájemce z řad dříve narozených, připravila paní Šárka Bořutová výlet do Zoologické zahrady

a botanického parku Ostrava. Vzhledem k různým možnostem dopravy je sraz v 10 hodin před zoologickou zahradou. Vstupné činí 100 Kč. V případě dopravy městskou hromadnou dopravou je možné využít autobusové spojení (č. 39) v kombinaci s přestupem na tramvaj (č. 1) a posléze trolejbus (č. 104), kde si budete moci užít také krásné výhledy z Bazal na ostravské Hradčany. Za zmínku také stojí nově vybudovaná netradiční

lávka s plechovým obložení, kterou budete moci zahlédnout nad legendárním fotbalovým stadionem. Věříme, že váš společný výlet se seniory osloví a užijete si nejen rozmanitou faunu, ale také načerpáte energii při prohlídce mnoha expozic a dalších botanických stezek, které areál nabízí.

*Pavlaína Špačková*

# Akce projektu Světová škola na naší škole

světová  
škola

Již třetím rokem pokračujeme na naší základní škole v realizaci projektu „Světová škola“, který je zaměřen na témata globální rozvojové výchovy. V letošním školním roce navazujeme na loňský tematický okruh: Zdraví a kvalitní život. Konkrétně jsme se zaměřili na život lidí se zrakovým hendikepem.

Jako partnera jsme oslovili obecně prospěšnou společnost TyfloCentrum Ostrava, která poskytuje služby nevidomým a těžce zrakově postiženým lidem a snaží se podporovat jejich společenské, pracovní i kulturní uplatnění ve společnosti.

Během měsíce května navštívili žáci šestých a osmých ročníků TyfloCentrum, kde se blíže na vlastní kůži seznámili, jaké to je žít se zrakovým postižením. Žákyně, které jsou zapojeny do projektu Světová škola, si také připravily výukové hodiny pro žáky prvních a druhých ročníků, kde jim hrouvou formou přiblížily život zrakově postižených.

Vyvrcholením našich aktivit je druhý ročník charitativního Běhu pro dobrou věc, který se uskutečnil 23. května 2024 na hřišti naší školy. Součástí akce



byly také stánky TyfloCentra, kde si účastníci mohli vyzkoušet chůzi s bílou holí, psaní na Pichtově psacím stroji, střelbu zvukovou pistolí, sluchové pexeso, hledání barev pomocí Colortestu, brýle simulující různé zrakové vady a mnoho dalších aktivit, které přibližují život se zrakovým hendikepem. V prostorách školy je instalována výstava žákovských prací na téma Oko do duše okno, kterou si mohli účastníci také prohlédnout. Z dobrovolného příspěvku na startovné bychem rádi podpořili výcvik vodících psů pro nevidomé.

Lenka Kudlejová, foto  
Lenka Kudlejová, Ilona  
a Libor Hromádkovi



## KVĚTNOVÉ AKCE

### Diskotéka opět slavila úspěch

V sobotu 4. května 2024 se od 16 hodin otevřely dveře kulturního domu naší mládeži, která si přišla zatancovat na druhou hrabovskou diskotéku. Pro děti bylo nachystáno oblíbené občerstvení, třeba párek v rohlíku, popcorn, více druhů nealko nápojů a dalších dobrot.

Děti netrpělivě čekaly na oblíbenou a napínavou tombolu, po které se všichni přítomní zapojili do židličkové soutěže. Pro velký zájem o tuto zábavu bylo nutné ji několikrát zopakovat. Součástí programu

bylo vyhlášení titulů Pařmen a Pařmenka parketu.

Lenka Šmigová, foto Ilona a Libor Hromádkovi



# Letošní memoriál skrápěl déšť

Poslední květnová sobota patřila v šídlovecké Ski Classic HV aréně závodu v běhu na lyžích – 101. ročníku memoriálu O hůlku Bohumila Hanče a Václava Vrbaty. Pořádající Klub hrabovských alkoholiků přichystal nejen samotné závody, ale i bohatý kulturní program, ve kterém se představilo pět hudebních kapel – z Hrabové zahrál Deor, Jakost, A šmytec a Prokerr. Z Frýdku-Místku dorazilo legendární seskupení Prouza. Nemohlo chybět ani vystoupení pro děti, o které se postarala Maruška, a to včetně malování na obličeji.

Ale k samotnému závodu, na který se přišel osobně podívat i náměstek ostravského primátora Zbyněk Pražák. Na startu se objevili závodníci v různých kostýmech, nechyběli ani ti nejmenší. Jeden startující přijel



náskok, jenž si pohlídal až do cíle. Obhájil tak loňské prvenství a na další rok je držitelem putovní Lyžařské hůlky.

Aby návštěvníci Ski Classic HV arény netrpěli hladu, vsadili pořadatelé na již trochu zapomenuté Hančeho bramborové placky. Jejich kouzlo tkví v tom, že se brambory musí škrábat a strouhat při určité konstantní teplotě. Vmíchávání ingrediencí je postupné a jejich pořadí pevně dané. Jak to přesně je, to určitě neprozradíme. Samozřejmě nechyběly uzené klobásky, párky v rohlíku, kávička, něco sladkého ke kávičce, pivo apod.

Ač počasí místy připravilo pořadatelům i návštěvníkům složité chvíle, o ještě těžší podmínky na závodní trati se postarali

hrabovští dobrovolní hasiči. V části okruhu nechyběla nastříkaná pěna simulující spadlou sněhovou lavinu, závodníky dále smáčel i déšť přímo z hasičských hadic. Klub hrabovských alkoholiků vyslovuje velké díky nejen hasičům, ale všem, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili tyto závody.

Tomáš Machálek,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi



# Léto na kole

Již po šesté vyrazil peloton cyklistů pod vedením starostů několika městských obvodů Ostravy (Hrabové, Jihu, Nové Bělé a Staré Bělé) a zástupců okolních měst a obcí (Paskov a Krmelín) na trasu akce s názvem „Léto na kole“. Trasa měla plánovanou délku více než 20 kilometrů a většina probíhala po cyklostezkách. Mimo ně se o bezpečnost a plynulost dopravy starali doprovázející městští policisté, kteří také celou trasu absolvovali na služebních kolech.

Start proběhl od Kulturního domu K-TRIO v Ostravě-Hrabůvce přesně v 10:00. Za krásného



## KVĚTNOVÉ AKCE

slunečného počasí vyrazilo asi 250 cyklistů směrem k první zastávce, Kulturnímu domu v Hrabové. Mimo mnoha jiných se účastnili také cyklisté z velocipedistického klubu Moravan z Ostravy-Hrabůvky na historických kolech a v dobovém oblečení. Příležitost k projížďce nevynechal kupříkladu ani Klub seniorů z Paskova. Po krátké zastávce s občerstvením v Hrabové se společně pokračovalo do Paskova, kde kromě občerstvení byla pro účastníky připravena výstavka historických vozidel a motocyklů. Bohužel do té doby krásné počasí se jak mávnutím kouzelného proutku proměnilo v Paskově v pořádnou průtrž mračen doprovázenou krupobitím. Naštěstí zastávka v paskovském pivovaru poskytla i útočiště před rozmary počasí pro všechny účastníky.



Když se počasí trochu umoudřilo, vyrazilo se směrem do Krmelína, kde byla zastávka na vrcholu nejvyššího kopce v okolí, Krmelínského kopce, s nadmořskou výškou 325 metrů. Zastávka kromě občerstvení umožnila nádherný výhled na Ostravskou pánev a okolní krajinu. Pozorovateli nepovšimnuta nezůstala také další bouřka, která se rychle přibližovala směrem od Ostravy. I proto se výprava kvapně vydala cyklostezkou směrem ke Staré Bělé, kde byla další občerstvovací zastávka v místní Sokolovně. Odtud se pokračovalo do cíle cyklojízdy, na sokolské hřiště v Nové Bělé. Zde na cyklisty čekalo závěrečné občerstvení.

Pro ty, kdo poctivě sbírali na všech zastávkách razítka do účastnických kartiček, byly připraveny výborné vídeňské párky a nápoj dle vlastního výběru. Ze všech odevzdaných kartiček se pak následně losovali výherci, kteří obdrželi upomínkové předměty jednotlivých pořádajících obcí, obvodů a měst. K poslechu na pódiu hrála kapela Team Revival a byl připraven i další program. Přestože počasí dávalo najevo své rozmary a v den konání se bojovalo i v semifinále hokejového mistrovství světa, kdy naši hokejisté hráli se Švédskem, byla účast hojná a nezbyvá než poděkovat pořadatelům za povedenou akci a těšit se opět na shledání při dalším ročníku „Léta na kole“ s nadějí, že bude neméně úspěšný.

*Milan Slíva, foto Ilona a Libor Hromádkovi*

## Květnové vítání občánků

V sobotu 4. května 2024 jsme přivítali deset nových občánků našeho obvodu. Dostavili se rodiče s pěti děvčátky a pěti chlapci a dalšími rodinnými příslušníky. Všechny přivítal pan starosta Milan Slíva a popřál dětem i rodičům vše nejlepší do jejich života.

Slavnost již tradičně zpestřilo vystoupení dětí z Mateřské školy Klubíčko. Noví občánci dostali hračku, pamětní list a pamětní knihu, maminky odcházely s květinou. Za Knihovnu města Ostravy popřála rodičům naše paní knihovnice Eva Vytasilová a předala jim dárek knihovny. I tentokrát byli přítomni manželé Hromádkovi, aby celou slavnostní událost zdokumentovali.

*Zdeňka Haunerová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



# Hrabovská hora pokořena

V sobotu 11. května 2024 uspořádala komise pro děti a mládež venkovní únikovou hru. Přihlásilo se šest týmů složených z dětí ve věku od 6 do 13 let. Dokonce si hru přijely zahrát i děti z Frýdku-Místku.

Hned na startu u workoutového hřiště dostal každý tým mapku s trasou. Cílem hry bylo za pomoci připravených šifer a hádanek rozluštit číselný kód zámku,



vytáhnout z truhly vlajku a zapíchnout ji na vrchol hrabovského sáňkovacího kopce. Děti si také vyzkoušely práci s detektorem kovu.

Šifry nebyly vůbec jednoduché, některé potrápily i naše sedmáky. Všem se nakonec podařilo truhlu otevřít a s vlajkou na kopec vyběhnout. Děti byly šikovné a za odměnu obdržely balíček. Každému týmu se měřil čas a tým s nejrychlejším časem ve složení Š. Jendryšek, Š. Andrlé, Š. Novák a S. Šmiga ještě navíc obdržel stolní hru Úniková hra.

Dětem se venkovní úniková hra líbila, určitě ji na podzim zopakujeme.

*Lenka Šmigová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi*

## Víkend stolního tenisu

Poslední květnový víkend patřil nadšencům stolního tenisu, kteří přišli změřit síly do našeho kulturního domu. Byly pro ně připraveny různé turnaje, kde ceny dodaly hrabovský úřad a firma inSPORT-line v Ostravě-Hrabové, za což jim děkujeme. O celý chod turnajů a o občerstvení se starala kulturní komise, které taktéž patří velký dík.

V sobotu hráli dospělí, kterých se sešlo dvacet jedna. Utkání přilákala hráče z blízkého okolí,

ale i z větší dálky. Zahrát si přijeli soutěžící z Otrokovic, Morávky, Orlové nebo ze slovenských Piešťan. A neztratili se ani domácí borci z Hrabové. Úplně ovládli hlavní turnaj, kde obsadili medailové pozice. Prvního místa se chopil Petr Nedoma, druhé patřilo Josefu Brezinovi a na třetí pozici se umístil Jaroslav Polka.

I v turnaji žen se prosadily Hrabovanky. Zlato brala Dagmar Bitarovská z Piešťan, stříbro místní Jana Vášová, bronzovou medaili získala Pavla Polášková z Ostravy-Dubiny. Na čtvrtém místě se umístila nestárnoucí Pavla Svobodová z Hrabové.

V turnaji útěchy zvítězil slovenský hráč Peter Bittner (Piešťany), za ním Janis Anastaziu (Hrabová), třetí pozici obsadil Antonín Klimánek (Morávka) a čtvrtý skončil pořadatel Martin Veselý.

V neděli si zahrály děti. Sešlo se jich pět a sehrály pěkný turnaj. Vítězem se stal Lukáš Sikora, druhý se umístil Matyáš Luptovec, třetí skončil Sebastián Holínka, čtvrtý byl Štěpán Bravenec, pátá pozice patřila Štěpánu Veselému. Děti odcházely spokojené, s cenami, diplomy a krásnými pamětními listy, které navrhoval pan starosta Milan Slíva.

*Martin Veselý, foto Ilona a Libor Hromádkovi, foto dětí Věra Procházková*



# Květnová představení v kulturním domě přilákala diváky i z jiných městských obvodů

V úterní odpoledne 7. května se zaplnil sál zejména seniory, pro které byl připraven koncert Zlatá léta šedesátá. Nejen návštěvníky z Hrabové přilákal program, ale přijeli také senioři z jiných městských obvodů, kteří se o koncertě dozvěděli na sociálních sítích. Písničky tehdejší doby si všichni rádi zazpívali a zavzpomínali na časy svého mládí.



Zlatá léta šedesátá

Myška Klárka a veverka Terka zavítaly s Pirátskou pohádkou do kulturního domu v neděli 19. května. Tahle známá dvojka nezklamala a pobavila svým příběhem nejen děti, ale i rodiče. Příjemnou změnou se stalo jistě snížení vstupného v předprodeji z 90 Kč na 60 Kč a na místě pak ze 120 Kč na 90 Kč. Tato změna zůstane v platnosti i do budoucna na další pohádky.



Pirátská pohádka



Koncert české hudby

V rámci oslav Roku české hudby jsme nezůstali pozadu ani my a připravili jsme na pátek 24. května Koncert české hudby v podání Vítkovického komorního orchestru pod taktovkou dirigenta Filipa Urbana. Na koncertě také vystoupili žáci a hosté ZUŠ Leoše Janáčka. Na programu zazněla hudba velíkáňů, jako byli Smetana, Janáček, Nedbal, Slávik nebo Hašler, návštěvníci se mohli zaposlouchat do melodií Petra Hapky a Davida Stypky.



Koncert české hudby

Také divadelní představení, které se konalo v pondělí 27. května, bylo fenomenálním koncertem v podání skvělého a nestárnoucího Jana Přeučila. Představil se v inscenaci Gogolových Bláznových zápisků.



Divadlo Jana Přeučila a Evy Hruškové zároveň ve stejný den v dopoledních hodinách zahrálo dětem Jan Přeučil a Bláznovy zápisky z Mateřské školy Klubíčko pohádku O Šípkové růžence a dětem z 1. stupně naší základní školy loutkovou hru Pověsti české.



Dopolední divadlo pro děti

Kateřina Tomanová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi

# Dvacátý čtvrtý ročník chovatelské výstavy je za námi

Letošní místní výstava drobného zvířectva v areálu TJ Sokol Hrabová se uskutečnila ve dnech 25. až 26. května 2024. Celkem bylo vystaveno od 28 vystavovatelů 86 králíků, 27 holubů a 12 voliér hrabavé drůbeže, 4 kachny a 2 husy labutí. Zpestřením výstavy byly kamerunská koza, morčata a andulky, které byly zároveň nabídnuty k prodeji.

Příprava klecí, voliér a zázemí začala již v pátek od 15 hodin. Později odpoledne se přihnuly mraky a přišla první menší přeháňka, naštěstí všechny klece již byly ustavené a zakryté plachtami. V sobotu



od 7 hodin se začali sjíždět chovatelé se svými přihlášenými zvířaty a o dvě hodiny později byla výstava otevřena pro veřejnost. Také začalo posuzování zvířat odbornými posuzovateli u jednotlivých kategorií. Kolem jedenácté hodiny přišla průtrž mračen a přeháňka, ale zvířata zůstala v klidu a bezpečí.

Výstavu za oba dny zhlédlo 256 dospělých lidí a přibližně 180 dětí, které měly prohlídku zdarma s možností si nějakého králíčka nebo slepičku pohladit, případně i vyzkoušet, jak se zvířaty bezpečně zacházet a manipulovat. Bylo prodáno 25 chovných králíků a 18 kusů



drůbeže. Odborní posuzovatelé vyhodnotili v každé kategorii nejlepší hodnocená zvířata.

U králíků byly nejlépe hodnoceny kolekce moravských hnědookých chovatele Miroslava Holuba ze Staříče a hermelín červenooký mladého chovatele Hynka Boháče ze Staré Vsi nad Ondřejnicí. U holubů byl nejlepší voburský voláč chovatele Michala Ščišláka z Šenova. U drůbeže získala titul Šampión výstavy slepička sebritky žlutě plavé chovatele Tomáše Panáčka z Dobré.

Po celou akci byla zajištěna tombola a domácí občerstvení od Věry Kročkové. V neděli od 12.30 proběhlo vyhodnocení výstavy a oceněným byly předány poháry a diplomy starostou našeho městského obvodu Milanem Slívou. Moc děkuji všem návštěvníkům a příznivcům chovatelství za podporu naší chovatelské výstavy a těšíme se na další ročník.

*Petr Balušek, foto Ilona a Libor Hromádkovi*

## POZVÁNKA

# Sokolský den

Opět po roce se v našem areálu TJ Sokol Hrabová uskuteční již tradiční Sokolský den plný zábavy, atrakcí, hudby, skvělého jídla i pití.

Letos se bude konat v sobotu **22. června 2024 od 14 hodin**. Na co se můžete těšit? Rozšíříme nabídku skákacích hradů, můžete si zastřílet na nafukovací fotbalovou branku, nafukovací terč, zaskákat na klasických hradech pro malé i větší děti. Určitě nebude chybět kolo štěstí a další bohatý program.



Celou akci završí večerní zábava, kdy k tanci a poslechu bude hrát skupina Golden Hits. Akce je povolena do 2. hodiny ranní.

Těšíme se na Vaši návštěvu

*Daniel Nováček*

## Děti zahrály dětem pohádku Boudo boudičko

V předvečer Mezinárodního dne dětí uspořádal OS MUDr. Marcely Poláčkové v kulturním domě oslavu tohoto svátku.

Nejdříve se jeviště rozzářilo všemi barvami duhy, kdy děvčátka z tanečních kroužků Mata Hari uvedla program pohádkovým tancem Princezny Duhy. Pak malí

herci z kroužku dramatického zahráli pohádku Boudo boudičko. Některé děti ještě nechodí do školy, a přesto své role zvládly skvěle. Na jevišti se střídala různá zvířátka v nápaditých kostýmech a bavila přítomné diváky. Všechno dobře dopadlo, zvířátka našla nový domov, zlý vlk je nesežral a všichni si vesele zatančili. Pak znovu jeviště i hlediště ožily společným tancem herců i diváků.

A my přejeme všem dětem na světě, aby mohly žít tak radostně, v dostatku, lásce a míru jako ty naše. Děkuji všem rodičům za spolupráci a těšíme se na nové malé tanečnický a herce i v příštím školním roce.

Marcela Poláčková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi



## HASIČI HRABOVÁ

### Hasiči smažili vaječinu a ocenili dárce krve

Kdo z výboru Sboru dobrovolných hasičů Hrabová mohl v době plánování termínu smažení vaječiny brát v potaz fakt, že naši hokejisté budou poslední květnovou sobotu



usilovat o medaile na mistrovství světa? První minuty tradičního setkání v „hasičárně“ se tak odehrávaly sice krájením cibule, pažitky a slaniny, ale zároveň sledováním zápasu českých hokejistů

se Švédy. Naštěstí se ostrými noži oháněly především členky hrabovského hasičského sboru a protože je vědecky prokázáno (a každodenním pozorováním v domácnostech potvrzeno), že ženy už tisíce let zvládají více činností najednou, obešlo se vše bez zranění.

Smažení vaječiny je vždy jedním z důvodů sejít se a popovídat si s kamarády. Starosta SDH Hrabová Jaroslav Mintěl tentokrát využil tuto příležitost k tomu, aby předal ocenění šesti hasičkám a hasičům, kteří se zapojili do akce Daruj krev s dobrovolnými hasiči. Radka Šupčíková, Renata Krátká, David Krátký, Vít Olšák, Petr Doležálek a Martin Doležálek tak nezištně pomohli nejednomu bližnímu svému.



Jednatelka sboru Hana Doležálková pak předala veliteli záahové jednotky Milanu Minářovi ocenění Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, a to medaili Za mimořádné zásluhy. Na setkání, které se odehrálo v posezení za hasičskou zbrojnicí, byla představena nová členka Hana Kubesová. Sbor dobrovolných hasičů Hrabová, což je jeden z největších a nejstarších hrabovských spolků, má tak v této chvíli rovnou stovku členů.

Mimochodem, účastníci se shodli, že čeští hokejisté jsou (letos) výborní a vaječina (jako vždy) vynikající!

Text a foto Petr Žižka



# Co se děje v knihovně

Vážení čtenáři,

další měsíc rychle utekl a opět bych vás ráda informovala o dění v knihovně, o chystaném programu na léto i plánech na podzim.

Někteří z vás se na léto chystají odjet do svých chat a chalup na venkově či v horách, jiní zase trávíte léto na svých zahradách, další třeba vyjedou k moři. Vedle nových zážitků a dobrodružství je léto spojeno i s odpočinkem a načerpáním sil na další, temnější období roku. Po celodenní aktivní zábavě či práci je relax s nohama na stole nejlépe provádět s knihou v ruce. A ještě při tom poskytnete vydatnou potravu své duši.



Mile nás potěšila návštěvnost akce ke Dni Země S taškou do světa, která se konala 22. dubna. Netušili jsme, kolik kreativních a tvořivých nadšenců Hrabová má! Pomalovaly se všechny tašky, které byly k dispozici, a vznikla pozoruhodná díla inspirovaná nejen naší rozmanitou přírodou, ale také jednorozci.

Do 14. června si děti mohou kdykoliv v otevírací době přijít zasoutěžit. Za vyluštění zábavných indicií budou odměněny.

## Léto v knihovně

Okurková sezóna, tedy období, kdy se nic zvláštního neděje, bude v knihovně jen tak na půl. Děti se mohou těšit na prázdninovou dobrodružnou soutěž!

V knihovně bude platit letní otevírací doba, kterou naleznete na dveřích při vstupu do knihovny a také na webových stránkách Knihovny města Ostavy kmo.cz.

Klub Šidélko, který je určen rodičům s nejmenšími dětmi, si dá o prázdninách pauzu.

## Výhled na podzim

Z ankety, která v hrabovské pobožce Knihovny města Ostavy probíhala v dubnu a květnu, jasně vyplynulo, že je mezi vámi, hrabovskými seniory, o čtenářský klub velký zájem. První setkání nad knihami při něčem dobrém se uskuteční ve čtvrtek 19. září v 10.00 hodin. Podrobnější informace přineseme v příštím vydání Hrabovských listů.

Poprázdninové setkání klubu Šidélko je naplánováno na čtvrtek 5. září.

V tomto období bychom rádi uskutečnili také literární nebo cestopisné besedy pro veřejnost.

V nadcházejícím letním čase vám přeji vše dobré a především šťastné návraty z cest.

Text a foto Eva Vytasilová

## Akce ČERVEN 2024

šlonec	po	3.6.	●	Jednání zastupitelstva	16:00
kostel	út	4.6.	●	Vzpomínky na Matusku	16:00
sokol	st	5.6.	■	Pasování prvňáčků	9:00
sokol	pá	7.6.	✚	Noc kostelů	18:00
sokol	so	8.6.	☉	Hrabovské kosy	15:00
knihovna	so	15.6.	●	Zájezd družební Hrabová	9:00
			●	Šachový turnaj	9:00
			★	Den s hasiči	14:00
kulturní	ne	16.6.	●	O Terezce a Matějovi	15:00
	čt	20.6.	☉	Zájezd seniři	7:00
	so	22.6.	★	Sokolský den	14:00
	út	25.6.		Výlet seniorů do ZOO	10:00
	st	26.6.	✚	Štafetová míle	17:00

## POZVÁNKA

# Přijďte v červnu na pohádku

Zveme všechny dětské návštěvníky na pravidelnou nedělní pohádku dne 16. června v 15 hodin. Tentokrát bude možné vidět hudební pohádku O Terezce a Matějovi, kterou přijedou zahrát pražští muzikáloví herci Marie Šlehoferová a Jaroslav Beneš. Děti budou zapojeny do děje, mohou si zahrát třeba na mravenečky v lese, nebo holky se rády stanou princeznami.

**Teplé letní počasí již mnoho návštěvníků do kulturního domu nepřiláká, proto jsme již kulturní akce uvnitř omezili a po dobu letních prázdnin bude kulturní dům uzavřen. Na další akce se můžete těšit zase v září.**

Kateřina Tomanová

# 2 147 102

Městský obvod Hrabová získal v květnu od Státního fondu podpory investic dotaci ve výši 2 147 102 korun na přestavbu prostor původně sloužících mateřské škole na ulici Příborská, které budou nově sloužit jako čtyři nájemní byty.



# 88

V pátek 24. května 2024 byla dokončena kompletní revitalizace dalšího obecního bytového domu, tentokrát na ulici Šídlovecká 451/32. V rámci revitalizace bylo provedeno: hydroizolace základů, zateplení obvodového pláště, střechy, půdy a stropů ve sklepech. Dále byla provedena rekonstrukce hromosvodu, vyměněna střešní krytina, byla dodána nová plastová okna, vnější dveře a domovní vchodový komunikační systém. Stavba byla započata 26. února 2024 a trvala tak 88 dnů.

# 325

Hrabová má za sebou první letošní etapu oprav výtluků a nerovností na pozemních komunikacích. Povrch vozovky byl opraven celkem na 21 místech za cenu 395 tisíc korun bez DPH. Byla opravena plocha o celkové velikosti 325 m<sup>2</sup>.



# 297

Spolku Zelená Hrabová, z.s. se po několikaletém vyřizování podařilo nechat vyhlásit dub červený na Šídlovci za památný strom. Výška stromu je cca 19 metrů, výška koruny je cca 15.5 metrů a výška kmene je 3.5 metrů. Obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí činí 297 cm.

# Dění v Hrabové objektivem manželů Hromádkových



**1. 5.** Po dlouhých letech byla u nás postavena májka. Členové našeho dobrovolného hasičského sboru ji připravili, nazdobili a postavili na místě, kde bude stát nová hasičárna.



**8. 5.** Fanoušci našich fotbalistů se dočkali nových tribun na hřišti TJ Sokol Hrabová.



**22. 5.** Ve středu se konalo druhé kolo Štafetové míle. Oproti prvnímu kolu bylo počasí milosrdnější a nepršelo.



**23. 5.** Na školním hřišti naší základní školy se konal charitativní „Běh pro dobrou věc“ podporující Tyflo-Centrum Ostrava. Děti všech věkových kategorií běžely s velkým nasazením a samotný závod si patřičně užily.



**23. 5.** Ve čtvrtek jsme v hnízdě našich hrabovských čápů, Viléma a Jasmíny, uviděli poprvé vykukovat hlavičky tří malých čápat. Rodiče se o malé potomky zodpovědně starají. Určitě je již brzy uvidíme na hnízdě stát



**30. 5.** Letos se stala místem světového setkání velopedistů IVCA Rally 2024 Ostrava. Hlavním pořadatelem je Klub českých velopedistů v Hrabové. Více o akci se dočtete v příštích Hrabovských listech.

# Pořad bohoslužeb na měsíc červen 2024

DEN	HODINA	LITURGICKÁ OSJAVA	MŠE SVATÁ
Neděle 2. 6.	8.00 hod.	Slavnost Těla a Krve Páně	za ++ Zdeňku Laníkovou, manžela a duše v očistci
Čtvrtek 6. 6.	16.30 hod.	Vigilie Slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	na poděkování za 40 let společného života, Boží ochranu a dar zdraví pro celou rodinu
Pátek 7. 6.	18.00-23.30 hod.	Noc kostelů	Noc kostelů
Neděle 9. 6.	8.00 hod.	10. neděle v mezidobí Měsíční sbírka na kostel	za ++ Františka Janšu, manželku Miladu, sestru Johanku, živou a + rodinu
Pátek 14. 6.	16.30 hod.	pátek 10. týdne v mezidobí	za ++ Rudolfa Doležálka, manželku, syna, snachu a za živou a + rodinu
Neděle 16. 6.	8.00 hod.	11. neděle v mezidobí, sbírka na Centrum pro rodinu a sociální péči	za ++ Jana Slosarčíka, manželku a rodinu
Pátek 21. 6.	16.30 hod.	Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka	za ++ Annu a Josefa Gašparikovy a celou + rodinu
Neděle 23. 6.	8.00 hod.	12. neděle v mezidobí	za ++ Josefa Kročka, manželku, syna Vlastimila a celou živou rodinu
Pátek 28. 6.	16.30 hod.	Vigilie slavnosti Sv. Petra a Pavla	za ++ Emilii Doležálkovou, manžela, syna, zetě Vladimíra, rodiče a sourozence z obou stran
Neděle 30. 6.	8.00 hod.	13. neděle v mezidobí	za + rodiče, bratry a celou rodinu Novosadovu
Pátek 5. 7.	8.00 hod.	Slavnost sv. Cyrila, mnicha, a Metoděje, biskupa, patronů Evropy, hlavních patronů Moravy	za + rodinu Olšanskou, Olšákovou, Janšovou, Kokotkovou, ++ Karlu Šlechtovou a Josefa Adámka
Neděle 7. 7.	16.30 hod.	14. neděle v mezidobí	za + Richarda Sněhotu a + rodiče z obou stran

## POZVÁNKA

### Den s hasiči

Sbor dobrovolných hasičů z Ostravy-Hrabové si vás dovoluje pozvat na Den s hasiči, který se uskuteční v sobotu 15. června 2024 od 14 hodin. A co vás čeká?

- ukázka požární techniky
- ukázka požárního sportu mladých hasičů
- představení činnosti Českého červeného kříže
- ukázka kynologického výcviku psů

- soutěže pro děti
- skákačí hrady
- pěna nejen pro děti
- bohaté občerstvení

Těšíme se na vás!

*Hana Doležálková*



HRABOVSKÉ LISTY | Červen 2024 – číslo 6/2024 | 1 900 výtisků | 20 stran | Vydáno 6. 6. 2024  
Periodický tisk územního samosprávného celku | Autory titulní fotografie jsou Ilona a Libor Hromádkovi | Za správnost příspěvku odpovídá autor, příspěvky neprochází odbornou jazykovou úpravou. | Vydavatel: Statutární město Ostrava – městský obvod Hrabová | IČ: 00845451  
Vydávání povoleno pod reg. č. MK ČR E 12775 / ISSN: nepřiděleno | Sazba a tisk: Kartis+Co s.r.o.  
ZDARMA! | Kontakt: redakce@ostrava-hrabova.cz  
Šéfredaktorka: Mgr. Karla Slívová | Uzávěrka příštího čísla: 20. 6. 2024